

我市开展“9·18”防空警报试鸣暨“赣盾-2022”实战化演练

本报讯 记者陈绍鹏 见习记者任晓莉报道:9月18日上午,按照省人防指挥部统一部署,我市开展“9·18”防空警报试鸣暨“赣盾-2022”实战化演练活动。副市长李茂荣、上饶军分区副司令员刘宗成出席。

“防空警报试鸣,现在开始!”上午10时整,下达防空警报鸣放令后,急促的防空警报声在我市各地城区上空响起。此次警报试鸣分为预先警

报、空袭警报和解除警报三个阶段,持续时间为15分钟。

当天,各地各部门还结合试鸣活动,开展“赣盾”系列实战化演练,提升实战能力,提升百姓应对空袭、灾害的心理防护能力和应急防护技能。此次防空警报试鸣,全市主城区警报器音响同时鸣响。警报试鸣期间,全市各机关、学校、企事业单位和广大市民的工作、学习、生活照常进行。

市财政局拓展“互联网+政务服务”

本报讯 今年以来,市财政局在打造“让党放心、让群众满意”过程中,结合优化升级营商环境“一号工程”,不断拓展“互联网+政务服务”,切实做到让信息和数据多跑路,企业和群众少跑腿。

报名流程,帮助2022年注册会计师全国统一考试上饶考区2851名考生全部实现了“零跑腿”“零见面”。

财政票据全面推行“电子化”。从2022年4月1日起,全市已全面启用财政电子票据,印发了《上饶市财政局关于缴销空白财政票据的通知》,并通知相关单位及时办理缴销手续,进一步减轻了机关单位财务人员的工作压力,提高了单位的办事效率。

涉企优惠政策开通“惠企通”。做好“惠企通”系统运行及维护经费保障等工作,将“惠企通”与财政预算管理一体化系统进行对接,通过将涉企优惠政策数据信息录入系统,帮助企业实现线上退费。目前此项工作正在积极推进中,推行后可切实减轻企业负担,激发市场主体的发展活力。(市财宣)

铅山促进房地产业健康发展

铅山讯 铅山县通过加强监管、盘活项目等扎实有效举措,妥善化解房地产领域风险隐患,促进房地产业健康发展。

该县提升房地产资金监管和风险防范能力,构筑预售资金监管账户系统,对全县房地产项目进行穿透式监管。去年至今,共为16家房地产企业监管预售资金18.2亿元,从根本上防范了房地产开发企业违规挪用预售资金、延期交房、停工“烂尾”楼等现象,督促房企合理使用资金,保障项目顺利竣工和交付,保障了购房人合法权益。建立农民工工资专户和代发制度,实施农民工工资保证金兜底保障。去年至今7月底,共为建设

领域农民工代发工资7.2万多人次,代发工资6.6亿多元,消除了因拖欠农民工工资而引发的矛盾纠纷。

同时,对高价拿地的中小企业、自有资金不足、财务成本过高的企业、有逾期交房、逾期办证风险的房地产项目且进行风险防控,引导中小房企与大型房企合作开发,降低风险发生率。对资金周转较困难的楼盘,以其有效资产作抵押,县住建局作担保,由银行向其发放贷款,完善后续开发建设。对资金链断裂的停工楼盘,在变卖其剩余资产后,由县住建局下辖的房地产开发公司代为实施其后续开发建设及房产销售。(游斐)



推动“中国之治”进入新境界 ——党的十八大以来持续推进全面依法治国述评

新华社记者 刘奕奕

“全面推进依法治国,是解决党和国家事业发展面临的一系列重大问题,解放和增强社会活力、促进社会公平正义、维护社会和谐稳定、确保党和国家长治久安的根本要求。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将全面依法治国纳入“四个全面”战略布局统筹推进。在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学引领下,中国特色社会主义法治体系不断健全,法治中国建设迈出坚实步伐,法治固根本、稳预期、利长远的保障作用进一步发挥,党运用法治方式领导和治理国家的能力显著增强。

“全面依法治国是中国特色社会主义的本质要求和重要保障”

“任何公民享有宪法和法律规定的权利,同时必须履行宪法和法律规定的义务……”

2021年12月3日,山西农业大学太谷校区的大学生们在老师的带领下诵读《中华人民共和国宪法》条文,共同参与国家宪法日“宪法晨读”活动。每年的全国“宪法宣传周”,全国各地开展形式多样、各具特色的宪法宣传活动推动学习宪法深入人心、落地生根。

时光回溯,党的十八大闭幕后不久,习近平总书记出席首都各界纪念现行宪法公布施行30周年大会并发表重要讲话,明确提出:要更加注重发挥法治在国家治理和社会管理中的重要作用,全面推进依法治国,加快建设社会主义法治国家。”

为子孙万代计,为长远发展谋。党中央以前所未有的决心、举措和力度推进全面依法治国。

2014年10月,党的十八届四中全会开启大幕。“全面推进依法治国”,第一次镌刻在党的中央全会的历史坐标上。习近平法治思想,第一次系统、全面地展现在世人面前。党的十八届四中全会,在建设社会主义法治国家的征程上树起一座新的里程碑。

2020年11月,党的历史上首次召开的中央全面依法治国工作会议,将习近平法治思想明确为全面依法治国的指导思想,对当前和今后一个时期推进全面依法治国作出战略部署。

习近平法治思想,在新时代波澜壮阔的治国理政实践中应运而生,并在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化进程中创新发展,日益成熟完备,为新时代全面依法治国、实现美好法治愿景提供根本遵循,注入不竭动力。

“通过!”

2020年5月28日,北京人民大会堂,在经久不息的掌声中《中华人民共和国民法典》诞生。

作为新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律,被誉为“新时代人民权利宣言书”,是推进全面依法治国的重大标志性成果,对加快建设社会主义法治国家具有重大意义。

依法治国是党领导人民治理国家的基本方略,法治是治国理政的基本方式。改革发展稳定,内政外交国防,治党治国治军,无不以法治为依凭、用法治作保障,由法治来贯彻。

高举思想旗帜,推进伟大事业。以习近平同志为核心的党中央对法治中国建设作出顶层设计和重大部署。

2021年初,中共中央印发《法治中国建设规划(2020—2025年)》。在这份新中国成立以来第一个关于法治中国建设的专门规划中,迈向社会主义法治国家的“路线图”清晰可见——

到2025年,党领导全面依法治国体制机制更加健全,以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系更加完备……中国特色社会主义法治体系初步形成。

到2035年,法治国家、法治政府、法治社会基本建

成,中国特色社会主义法治体系基本形成……国家治理体系和治理能力现代化基本实现。

《法治中国建设规划(2020—2025年)》与《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》《法治社会建设实施纲要(2020—2025年)》构建起法治中国建设的“四梁八柱”。

“一规划两纲要”,确立了“十四五”时期全面依法治国总蓝图、路线图、施工图,标志着新时代全面依法治国的总体格局基本形成。

制定出台《关于贯彻落实党的十八届四中全会决定进一步深化司法体制改革和社会体制改革的实施方案》,推动司法改革向着建设公正高效权威司法制度的宏伟目标扎实迈进;防止干预司法“三个规定”的印发,为领导干部、司法人员内部人员等干预司法增设“高压线”,司法机关依法独立公正行使职权制度保障愈加完善;依法治省(市、县)委员会全面设立,加强各地法治建设的组织领导,统筹协调……

十年来,以习近平同志为核心的党中央坚持顶层设计和法治实践相结合,不断提升法治促进国家治理体系和治理能力现代化的效能。

“建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家”

“看,小江豚游过来了。”

一到夏天,在湖北宜昌葛洲坝下游江段,成群的江豚开始活跃起来;拖家带口,逐浪嬉戏。

“微笑精灵”江豚的成群出现得益于长江生态的持续改善,伴随着长江保护法等一系列保护措施的严格实施,这一江段的江豚家族连年“添丁”。

制定长江保护法是习近平总书记亲自确定的重大立法任务。党的十八大以来,生态环保立法加快步伐,实现从量到质的全面提升,为生态环境治理提供强大助力。

法治,治之端也。习近平总书记指出,全面推进依法治国涉及很多方面,在实际工作中必须有一个总揽全局、牵引各方的总抓手,这个总抓手就是建设中国特色社会主义法治体系。

法律是治国之重器,良法是善治之前提。

从建立宪法宣誓制度,设立国家宪法日,到国歌法、国旗法、国徽法构成落实宪法规定的国家象征与标志重要制度;从通过新中国历史上首部民法典,到审议通过监察法、国家安全法、外商投资法等基础性法律……

党的十八大以来,截至2022年9月,全国人大及其常委会新制定法律70件,修改法律238件,通过有关法律问题和重大问题的决定99件,作出法律解释9件。迄今现行有效法律共293件,中国特色社会主义法律体系日臻完善。

公平正义,国之基石。推进全面依法治国必须坚持公正司法。

习近平总书记明确指出,要依法公正对待人民群众的诉求,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义,决不能让不公正的审判伤害人民群众感情、损害人民群众权益。

“原审被告人聂树斌无罪!”

2016年12月2日,最高人民法院第二巡回法庭,历时21年的聂树斌案沉冤昭雪。党的十八大以来,司法机关坚持实事求是、有错必纠,聂树斌案、呼格吉勒图案、张玉环案等刑事冤错案件得到依法纠正。

问题出在哪里,改革就指向哪里。

司法体制改革紧紧牵住司法责任制这个“牛鼻子”,“让审理者裁判,由裁判者负责”的体制机制更加完善,推进以审判为中心的诉讼制度改革,建立健全错案发现、纠正、防范和责任追究机制,司法机关面貌一新,司

法公信力、审判质效显著提升。

最高人民法院巡回法庭实现管辖范围全覆盖,被群众称为“家门口的最高人民法院”;全面建成运行审判流程公开、庭审活动公开、裁判文书公开、执行信息公开四大平台,让公众知情权有更多的实现渠道;加强新时代检察机关法律监督,推动履行“四大检察”职能……

改革举措环环相扣,步伐进一步加大、力度进一步加强,守护好公平正义的最后一道防线。法治建设从法律体系向囊括立法、执法、司法、守法各环节的法治体系全面提升。

“不断增强人民群众获得感幸福感安全感”

习近平总书记指出:要把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到全面依法治国各领域全过程。”

一切为了人民,这是法治中国的目标指引。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心,用法治维护人民权益、保障人民获得感幸福感安全感,凝聚起全体人民的法治信仰。

2021年10月的一天,在上海工作生活多年的黄慧欣喜万分。在上海市公安局长宁分局江苏路派出所,她为户籍在外地的孩子申领到一张身份证。

上海推出的“跨省通办”项目,为长三角区域内户籍居民异地工作、学习、生活提供了更加便利的服务。

法治为经济社会发展赋能,推动“中国之治”迈向更高水平。

全面清理“奇葩证明”为群众减负,严格规范执法让权力不再任性,落实重大行政决策程序、加强行政决策执行与评估……法治政府建设换挡提速,依法行政成为各级政府鲜明印记。

曾经“门难进”“事难办”,老百姓对司法机关望而却步怎么办?习近平总书记明确指出:要坚持司法为民,改进司法工作作风,通过热情服务,切实解决好老百姓打官司难问题,特别是要加大对困难群众维护合法权益的法律援助。”

聚焦老百姓的“急难愁盼”,一项项司法改革举措直击靶心。

立案登记制改革破解群众“立案难”,截至今年6月,全国法院累计登记立案13837.17万件,平均当场立案率达到95.7%。2017年7月至2022年6月底,全国检察机关共立案公益诉讼案件67万余件。

人民法院宣告“基本解决执行难”,依法保障胜诉当事人及时实现权益;检察机关公益诉讼更好保护社会公共利益,守护人民美好生活;公安机关严格规范公正文明执法,提升司法公信力迈出新步伐;健全完善“人人可享”的现代公共法律服务体系,推进法律服务均等化、多元化、专业化发展……党的十八大以来,司法执法机关立行立改,不断增强人民群众对法律的信仰、对法治的信心。

深入推进“放管服”改革,推动各地方各部门清理证明事项2.1万多项,有效解决了“奇葩证明”“重复证明”等问题。

全面实行“谁执法谁普法”普法责任制,建立健全国家工作人员学法用法制度,制定青少年法治教育大纲,实施农村“法律明白人”培养工程;“七五”普法顺利完成,公民法治素养明显提升。

……

法治兴则民族兴,法治强则国家强。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,法治中国、法治政府、法治社会一体建设持续推进,中国特色社会主义法治道路越走越宽广。

(新华社北京9月18日电)

疫情防控知识

不轻视不拖延

出现症状去医院

发热门诊

中国疾病预防控制中心

清洁家园你我同行

日前,玉山县南山乡大葛村群众自发开展清洁道路活动。当日,该村男女老少扛铁锹、锄头来到田间地头,分工协作,除草、修渠、搬运、清扫,经过村民们一天的努力,遮挡道路视野的杂草、树枝被清理一空,道路焕然一新。

祝启丹 摄